

2. Журнал «Директор» белорусский деловой журнал для руководителей [Электронный ресурс] / Тема номера: наука и технологии. – Минск, 2017. – Режим доступа: <http://www.economy.gov.by/uploads/folderForLinks/tekst.pdf>– Дата доступа: 10.05.2018.

УДК 339.9:658:630

Студ. А. С. Колесникова

Науч. рук.: ассистент А.С. Соболевский

(кафедра организации производства и экономики недвижимости, БГТУ)

## **ЭКОНОМИЧЕСКОЕ ПОЛОЖЕНИЕ БЕЛОРУССКОГО ГОСУДАРСТВЕННОГО КОНЦЕРНА ПО НЕФТИ И ХИМИИ**

В процессе исследования рассмотрены применяемые в настоящее время программы и методики развития государственного концерна, прослежена динамика устойчивого развития концерна «Белнефтехим», проанализирован ряд важнейших инвестиционных проектов, отмечено получение положительного сальдо внешней торговли.

По результатам анализа параметров всех целевых показателей и заданий по экономии топливно-энергетических ресурсов можно отметить следующее: фактическое значение показателя по энергосбережению находится на уровне «минус» 3,6 процента, по экономии светлых нефтепродуктов – на уровне 3,1 процента, по доле местных видов топливно-энергетических ресурсов в котельно-печном топливе – на уровне 8,2 процента, по доле возобновляемых источников энергии в котельно-печном топливе. Экономия топливно-энергетических ресурсов составила 50,7 тыс. тонн условного топлива, что оказалось значительно выше показателя на 2016-2017 год.

За январь – июнь 2017 г. организациями концерна использовано более 585 млн рублей инвестиций в основной капитал. В стадии строительства находились 178 объектов, завершены строительством 47 объектов, из них важнейшие инвестиционные проекты «Перевод пневмотранспорта на механическую подачу фосфатного сырья» в ОАО «Гомельский химический завод» и «Фотоэлектрическая станция на Головных сооружениях РУП «Производственное объединение «Белоруснефть».

По итогам совещания по вопросам стратегии развития белорусской нефтепереработки, состоявшегося 1 июня 2017 года была поставлена задача завершить до 2020 года модернизацию в организациях концерна в соответствии с программами развития ОАО «Нафтан»,

ОАО «Мозырский НПЗ», ОАО «Белшина», ОАО «Гродно Азот», ОАО «Могилевхимволокно», ОАО «Лакокраска». На финансирование реализации проектов, входящих в Государственную программу инновационного развития Республики Беларусь на 2016– 2020 годы, использовано более 36 млн. рублей, что превышает затраты в 2015 году.

Объем привлеченных прямых иностранных инвестиций на чистой основе по курируемым видам экономической деятельности оценивается на уровне 90 млн. долларов США.

Подытожив вышесказанное, можно сделать вывод о том, что концерн «Белнефтехим» включает в себя компании, соответствующие современным нормам развития предприятия и они считаются весьма конкурентоспособными на мировом рынке по реализации нефтяной продукции.

#### ЛИТЕРАТУРА

1. Главный сайт концерна «Белнефтехим»  
<http://www.belneftekhim.by/>.
2. Вестник Белнефтехима // Отраслевой журнал. 2018. С. 50-56.

УДК 676.22.017

Студ. К. А. Пилатов

Науч. рук. ассистент А. И. Рябоконт

(кафедра организации производства и экономики недвижимости, БГТУ)

#### **КЛЮЧЕВЫЕ КРИТЕРИИ ВЫБОРА КОНСТРУКТИВНЫХ МАТЕРИАЛОВ В ПРОИЗВОДСТВЕ МЕБЕЛИ ДЛЯ КЕМПЕРА**

При проектировании мебели, как и любой другой продукции, необходимо учитывать множество факторов влияющих на: производство, качество, конкурентоспособность и доход от реализованной продукции.

Маркетинговое исследование предшествует проектированию, поскольку имеет смысл производить тот товар, который реализуется с большей вероятностью. Отдел маркетинга осуществляет данное исследование, анализируя спрос населения на товар в той или иной комплектации. После проведенного исследования отдел маркетинга даёт заказ на производство продукции с определёнными эстетическими характеристиками. Конструкторский и технологический отдел, анализируя производственные возможности предприятия, с учетом заказа маркетингового отдела, выбирает необходимый конструкционный материал. Экономические критерии выбора тесно связаны с технологическими.